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Adi-Soyad: :

1-

Tamami su dolu kava-
nozun agzi mantar tipa
ile kapatilmak istendi-
ginde kavanozun agzin-
dan her tarafa su akar.

Bu olayla ilgili; L
I. Swvilar basinci her ydénde ayni blyuklik-
te iletir.

Il. Mantar tipa ile uygulanan kuvvet basin-
ca neden olmustur.

lIl. Sivinin basinci, kavanozun ylizey alani-
na bagl olarak degisir.

verilenlerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C)lvell D) Il ve Ill
2.

T, sicakhginda yalniz kath, T, sicakhginda yal-
niz sivi, T3 sicakhginda hem sivi hem gaz hal-
de bulunan bir maddenin sicakhk - zaman
orafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

No:

Sinif:

3-

Erime 1sisi ile ilgili olarak asagida verilenlerden

hangileri dogrudur?

|. Erime isisi, erime sicakhgindaki 1 g saf kat
maddeyi sivi hale gegiren isidir.

Il. Erime 1sis1, kati halde bulunan maddenin tane-
cikleri arasindaki cekim kuvvetlerinin azalmasi-
na neden olur.

lll. Kati bir madde erirken aldigi 1s1y1 donarken ge-
ri verir.

A) Yalniz | B) I ve Il
C)lvelll D)1, Il ve Il
a-

Sekildeki HCI ¢ozeltisine -

NaOH cozletisi azar azar

NaOH

ilave ediliyor.

Buna goére bu iglem ile
ilgili;
l.

Zamanla g¢ozeltinin pH
S| artar

|
L) ‘
| Zamanla ¢ozeltide H*

iyonlari sayisi azalir.

Il. Son durumda ¢ozelti asidik olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llve lll

B) I ve ll
D) I, Il ve NI

5- Kaynama sicakliginda olmayan saf bir sivi

Isitihlyor. Buna gore;

Kaptan buhar ¢ikisinin gergeklesmesi

II: Farkli cins molekiillerin olusmasi

llI: Kaptaki sivi kitlesinin zamanla azalmasi

yukarida verilen ifadelerden hangileri
kapta kimyasal tepkime
gerceklestigini kesin olarak kanitlar?

A) Yalniz Il
C)llvelll

B)Ivell
D) 1,11 ve Il



6-

DNA ile ilgili olarak verilen agagidaki bilgi-
lerden hangisi yanligtir?

A) Bir canlida farkh gérevleri Ustlenen doku
hiicrelerinin DNA’larindaki nukleotit dizi-

limleri farkhidir.

B) Eslenmis DNA etrafindaki proteinlerle
birlikte kromozomu olugturur.

C) Tasidigi gen adi verilen bilgilerle canliya
ait karakterlerin ortaya gikmasini saglar.

D) Hiicre béliinmesi dncesinde kendini es-
leyerek iki katina gikar.

Bir kitap masa duzle-
mine sekildeki gibi bi-
rakiliyor.

Kitabin masaya yaptigi basincin artinlabil-

mesi icin asagidaki islemlerden hangileri
yapilabilir?

I i ]
Kitaty agarak Kitabin dzerine Kitaby masaya sekil-
masaya birakmak  bir top birakmak  deki gibi birakmak

A) Yalnz Il B) Il ve lll
C) Ivelll D) Ivell
8-

Asagidakilerden hangisi modifikasyon
ve mutasyonun ogriak o6zellikierinden-

dir?
A) Kromozom sayisini degistirme

B) Canlinin yasama sansini artirma
C) Kalitsal olma
D) Fenotipi degisiklige ugratma

Madde | Ozls (/g°C)
Su 4,18
 Alkol 2,54
Civa 0,12

Yukandaki tabloda bazi maddelerin 6z isi

degerleri verilmistir.

Bu tabloya gtre, asafidakilerden hangisi

yanhgtir?

A) Maddelerin egit kitlelerine egit miktarda
1s1 verilirse en fazla civanin sicakhig artar.

B) Maddelerin sicakh@in egit olarak artir-
mak igin suya daha gok 1si verilmelidir.

C) Civanin sicakhigini 1°C artirmak alkoliin
sicakhi@inm artirmaktan daha zordur.

D) Su ve alkoliin esit kiitlelerine esit miktar-
da i1sI verildiginde su daha geg 1sinir.

10-

X cismi asadida verilen sistemlerde gekildeki
gibi dengededir.

E
2
N
E

4

Buna gdre yukarida verilen sistemlerden
hangilerinde kuvvet kazanci 1'den blylk-
tar? (Sortinmeler ve makara adirhklan énem-
senmeyecek )

Al 1ve?
C) 2ved

B) 2ve 3
D) 3ved



11-

K ve N makaralari ile L ve M digli gcarklar
kullanilarak P yuku yukari dogru kaldinliy-
or. Buna gore, makara ve carklarin
donme yonu hangisi gibidir?

K L M N
A) % " % .
B) » " " <
C) 7« : \ )

D) L » P

Sekilde gosterilen sis-
tem ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi yanlstir?

=
e e |

A} Kuvvetten kayip, yoldan kazang saglanr.

B) Egik dizleme makara eklenerek kuwvet
kazanci daha da artinlmistir.

C) P yuki F kuvvetinden daha blyUktdr.
D) Bir hilesik makinedir.

13-

Bir 6grenci sekildeki gibi hazir
ladigi dizenekte h ylksekligini
degistirmek isitiyor.

Bunun igin asagidaki islem-
lerden hangisini yapmahdir?

I.Muslugu bir an igin agip kapatmali
Il. YoGunlugdu farkh bir sivi kullanmal
lll. Kaba bir miktar ayni cins sivi ilave etmeli

A) Yalniz |
C) llvelll

B) I ve Il
D)1, 1l ve Il

14-

Sicaklik Sicakhk Sicaklik

3t M

i
|
i |
1 |
| I
H : > 1 >
0 Q Ist O Q st O Q s

Kitlesi my, m;_ ve my, olan K, L, M katilarinin si-
caklik — 1s1 grafikleri gésterilmistir.

Katilar ayni maddeden vyapildiklarina gore,
kitleleri arasindaki iliski nasildir?

15-

Glines

Asagidaki grafikte, dort farkli merkezin Dinya ve
Gunes yukaridaki konumdayken gece ve ginduz
sireleri sutun grafigiyle gosterilmistir.

Saat

24 1
20 1
16 T
1271

| I in v
Merkezler
[1: Gondaz B : Gece

Buna gore, hangi merkezin Kuzey Kutup
Dairesi’ne daha yakin oldugu soéylenebilir?

A) IV B) Ill C) i D) I



16-

: 2
Kutup ayilannin, daha sicak iklimlerde ya-
sayan ayilardan farkl olarak karda yurirken
dengelerini saglayabilmek icin bacak boyla-
n kisadir ve ayaklar genis tabanhdir.
Asagidakilerden hangisi bu olayla benzerlik
gostermez?

A) Coélde yasayan tilki, fare ve tavsanlarin
kulaklarnin uzun olmasi

B) Kaktusin yapraklannin diken seklinde,
kivrik ve tiyla olmasi '

C) Devede horgiicin bulunmasi

D) Himalaya tavsaninin soguktan tly rengi-
nin siyah olmasi

17-
Zeynep arastirma O&devi olarak ogret-
meninin verdigi “ailesinin sa¢ gekillerini

arastirma” 6devini hazirlayarak asagidaki
tabloda belirtmigtir.

Aile bireyleri Sag sekilleri
Babam Kivircik sagh
Annem Kivircik sach
Zeynep Kivircik sagh

Ahmet (kardesim) Kivircik sagh

lhsan (kardesim)  Dlz sach

Zeynep kardesi ihsan'in sac seklinin ne-
den farkli oldugu sorusunu yaptig: su-
numda nasil agiklamig olabilir?

A) Annemde duz saclilik geni var fakat ba-
bamda yok.

B) Babamda duz saghlik geni var fakat an-
nemde yok.

C) Duz saglilik geni hem annemde, hem de
babamda g¢ekinik olarak bulundugu igin

D) Hem annem hem de babam homozigot
kivircik sagli oldugu igin

18- —

Yukarida verilen periyodik tabloya gore;

I: T elementi tek atomlu gaz bir elementtir.

[I: 'Y elementi molekul yapih bir elementtir.

lll: X ve Z elementinin katman sayisi ayni fakat
siniflari farkhidir.

IV: Elementlerin proton sayilari arasindaki iligki
T>Y>X>Z'dir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri
dogrudur?

A)lvell
C) LIl ve IV

B) I1,1Il ve IV
D) 1,1l ve IV

19- iklim ve hava olaylanyla ilgili
olarak;

I: Her ikisi de atmosfer sartlarini inceler.

I1: iklim,hava olaylarina gére daha kesin ifadeler
icerir.

1I: iklime etki eden faktérler hava olaylarina
kesinlikle etki etmez.

yukarida verilen ifadelerden hangileri

dogrudur?
A) Yalniz Il B)lvell
C)llvelll D) LIl ve lll

20- Gen aktarimi yontemiyle 151k
sacan tiutun bitkisinin gen aktarimi
yapilmayan tiirlerine gore;

I: Kromozom sayisi
II: Genetik gesitliligi
[Il: DNA’sindaki nukleotitlerin baglanma bigimi

hangileri degismis olabilir?

A) Yalniz Il
C)llvelll

B)lvell
D) 1,11 ve il






